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HISTORIE

| ZPRÁVY Z OBCE |

Ze starých kronik – rok 1941
Poznámka předem: opisováno doslovně ze staré kroniky, text 

odpovídá dobovému pravopisu. Případné chyby nejsou chybami 
současného kronikáře.

Zrovna tak jako předcházející zima byla krutá a  neúprosná 
vánice za vánicí metelice stíhala jedna druhou místy bylo sněhu 
přes 2 metry někde zase nic nebo málo silnice se vesele proha-
zovaly každý na prohazování rád šel žádný se tam nestrhal práce 
byla dobře placená občané se oblíkly zabalili až po uši neboť 
mrzlo jen to praštělo mráz dosahoval až – 25 °C.

Tato krutá zima byla jen nadějí v lepší budoucnost pro české 
občany každý si říkal ať němci pomrznou ať je brzy po válce, tak 
dlouhé zimní večery probděli lidé u rozhlasových přijímačů po-
sloucháním zahraničních zpráv z londýna což bylo přísně zaká-
záno pod trestem smrti zvuk rádia byl tak zeslaben že ani hlásek 
nemohlo být slyšet ven neboť v obci byli němečtí přisluhovatelé 
kteří všechno udávaly.

Ve zdejší škole se nevyučovalo od vánočních svátků až do 
17.  ledna protože nebylo uhlí. Podle vládního usnesení byla 
školní rada rozpuštěna a  všechno vykonával jen její předseda 
Josef Žák rolník č. 8.

Koncem měsíce března odvedly němci všechny židy do kon-
centračních táborů.

V tomto roce byli vystěhováni ze svých domovů němci tito 
občané Jan Hrdlička č.  14 se svojí manželkou Karolínou na 
domě musely všechno zanechat a odstěhovaly se ke své dceři Ji-
řině Svobodové č. 30 jako další Jan Fiala rolník č. 13 s manžel-
kou Františkou a dcerou Marií provdanou za Martina Janouška, 
všichni čtyři se musely vystěhovat vedle k sousedům na č. 12. 
Jako další byla vystěhována Glotylda Žáčková č.  83 bydlela 
v Těšanech, Další byl Ryšavý Rudolf č. 28 se svojí matkou, kte-
rá bydlela u své dcery Adély Hamanové a Rudolf byl nasazen 
na práci do Vídně. Další Marie Ryšavá vdova rolnice se dvěma 
syny Marie bydlela v Těšanech u sestry a chlapci jako svobodní 
na práci do Vídně. Z obce Rozařína Eleonora Buchtová rolnice 
se svojí sestrou Julií č. 18 byli obě svobodné rovněž byli vystě-
hovány na jejich místa přišli němci a pokračovaly v hospodaření 
všichni tito vystěhovaní musely na domech všechno zanechat 
jak mrtvý tak i živý inventář a ještě ku všemu obec musela zajis-
tit dostatek lidí na všechnu práci.

Tento rok bylo již v prosinci všechno zamrzlé a na vánoční 
svátky bylo hodně sněhu který zůstal až do roku příštího.

Miluše Janoušková
kronikářka

Kříž „ U drůbežárny“ je zrenovován
Ve čtvrtém čísle Moutnického zpravodaje z roku 2018 jsme 

se dozvěděli něco málo o  kříži, kte-
rý nechala zbudovat obec moutnic-
ká pravděpodobně v  roce 1854 nebo 
1857. V  listopadu  2018 byl křížek 
v žalostném stavu.

Na základě žádosti obdržela mout-
nická obec od Jihomoravského kraje 
dotaci v částce 45.000 Kč a zadala kří-
žek k restaurování firmě MARSTON.

Při demontáži kříže a  jeho čištění 
v květnu 2019 vyšly najevo skryté sku-
tečnosti. Litinové prvky byly ve velké 
míře v minulosti rozlámány a následně 

svařeny (kříž, rámeček Madonky, svatozář, svitek INRI). Byla 
provedena revize a opravy svarů, spojovou část na kříži (destič-
ku se šrouby na zadní straně) restaurátoři ponechali pro zajištění 
stability

U kamenných prvků došlo v dřívějších obdobích k roztržení 
hlavice, následné opravy byly celoplošně provedeny nevhodným 
tvrdým betonem, lokálně i v několikacentimetrových vrstvách, 
pod nimiž pískovec silně degradoval. Pan MgA. Jiří Marek z fir-
my MARSTON navrhl dvě varianty možných oprav – původně 
předpokládané restaurování (zpevnění kamene, lepení, armová-
ní, doplnění modelace), tak jak to bylo v cenovém návrhu. 

Vzhledem ke stavu konkrétně hlavice se však obával trvan-
livosti opravy a  navrhl druhou variantu, ve které by se silně 
degradované prvky vyměnily za repliky z  přírodního pískov-

ce. Jednalo by se především 
o hlavici a o dřík, ve kterém 
je osazena mramorová des-
tička s nápisem.

Podle toho, co jsem viděla 
na vlastní oči, zvítězila druhá 
varianta. A vynaložené pení-
ze i námaha opravdu stojí za 
to. Kříž je nádherně opraven. 
Barevně je vše velmi důstoj-
né a  decentní. Původní vel-
mi poškozená hlavice a dřík 
kříže byly vyměněny za re-
pliky z přírodního pískovce. 
Na dříku je umístěna zre-
staurovaná destička z bílého 
mramoru s  textem. Kříž je 
litinový barvy metalické čer-
né, Kristus, Madonka, svitek 
s  nápisem INRI a  svatozář 
jsou provedeny v  barvě še-
dostříbrné.

Toto krásné dílo vítá kaž-
dého, kdo přijíždí do Mout-
nic a  loučí se s  těmi, kteří 
naši obec opouštějí.

Snad by stálo za uvážení 
znovuvysvěcení nově opra-
vené památky. Pan starosta 
mi slíbil, že vše projedná se 
správcem moutnické farnosti 
p. René Strouhalem.

Ještě bych si dovolila po-
dotknout, že je třeba, aby tyto sakrální a vzácné památky byly 
opravovány odborně nebo alespoň s odbornou poradou, protože 
i  když to někdo dělá jistě v dobrém úmyslu, ale laicky, může 
původní dílo vážně a nenahraditelně poškodit, tak jak tomu bylo 
i v tomto případě.

Poznámka: v odborných pasážích byly použity texty z e-mailů 
od zhotovitele práce z firmy MARSTON panu starostovi.

Miluše Janoušková
kronikářka
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2. INFORMACE OD ORGANIZACÍ

OSTATKOVÁ SLAVNOST

Ostatková slavnost se zabíjačkou a posezením 
u cimbálu

Po skončení loňských ostatků padl návrh uspořádat moutnic-
ké ostatky trochu jinak, slavnostněji a zajímavěji pro spoluobča-
ny. Ze členů spolků, organizací a kulturní komise byl vytvořen 
organizační výbor, který se celý rok pravidelně scházel. Den „D“ 
moutnických ostatků nastal v sobotu 22. února. Hned ráno před 
osmou hodinou se sešli ti, kteří připravovali zabíjačku. Obec 
pro spoluobčany pořídila prasátko, které přivezl pan Spurný 
z Těšan. Pod dvěma kotli jsme roztopili oheň a  hlavní řezník 
pan Pavel Husák začal bourat maso. Ostatní pomocníci se starali 
o jednotlivé kotle, krájeli postupně škvarky a pomáhali p. Husá-
kovi. V jednom kotli se dělalo vařené maso – ovar a zůstala zabi-
jačková polévka, ve druhém kotli se vyškvářelo sádlo a škvarky. 
Z masa se pak postupně dělala pro spoluobčany pečínka.

Mezitím byl v 10 hodin sraz masek na hřišti. Za doprovodu 
harmoniky průvod vyrazil od Jahelkových směrem k Jalovisku. 
K vidění byly roztodivné masky od hokejistů přes zvířata až po 
masky prezidentů. Cestou se průvod zastavil také u orlovny, kde 
nás zkontroloval, ochutnal naši zabíjačku a pokračoval dál. Dal-
ší novinkou bylo to, že se zhruba v polovině cesty k průvodu při-
daly děti z naší základní a mateřské školy, také v kostýmech. Za 
doprovodu rodičů, paní ředitelky i učitelek šly děti spolu s ma-
sopustním průvodem přes „Rybník“ až do orlovny, kde vystou-
pily s krásně nacvičeným pásmem písniček, říkanek a také „šav-

lovým tancem“. Během průvodu jako už tradičně spoluobčané 
otevírali své příbytky a obdarovávali masky a účastníky průvodu 
různými pochutinami, ať už to byl špek, koblihy, koláče, Boží 
milosti nebo něco teplého do žaludku z lihovin. Také přispívali 
do kasiček, jejichž výtěžek šel na rozvoj a činnost SK Moutnice.

Tou dobou také spoluobčané přinášeli na ochutnání svo-
je ostatkové speciality do orlovny, kde je děvčata připravova-
la a  krájela na talíře a  tácy. Sešlo se opravdu hodně sladkých 
i slaných dobrot a všechny byly výborné, o čemž svědčily téměř 
prázdné stoly večer při ukončení akce.

Všichni pořadatelé mnohokrát děkují všem nejen za pamlsky 
a pochutiny, ale také za jakékoli finanční dary, kterých si oprav-
du vážíme. Velké poděkování patří také řezníkovi p. Husákovi, 
jeho pomocníkům u kotlů, děvčatům, která pekla a připravova-
la maso a všem, kteří se jakýmkoli způsobem starali o žaludky 
spoluobčanů.

A  to už vrcholila zabíjačka a pomalu se vytahovalo vařené 
maso a  pochutiny z  prvního kotle. Druhý kotel s  křupajícími 
škvarky se vytahoval později. Právě v té době vrcholil průvod, 
který měl zakončení v  orlovně. V  té době se také do orlovny 
začali scházet spoluobčané a celá vesnice se náramně bavila za 
doprovodu cimbálové muziky Donava. Pak už děvčata přivážela 
pečínku a porcovaly se pochutiny jak ze zabíjačky, tak z průvo-
du. Celou orlovnou se nesla vůně ze zabíjačkových pochutin. 
Zapíjelo se dobrými víny našich vinařů z místních vinic a po-

chopitelně dobrým pi-
vem.

Dá se říci, že nový 
formát moutnických 
ostatků se díky pří-
kladné spolupráci 
všech spolků (a  sa-
mozřejmě za podpory 
obce) vydařil, tradice 
se oživila a  v  dalších 
letech je na co nava-
zovat.

Robert Ostrovský

| ŽIVOT V OBCI |
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Výstava betlémů
Třetí adventní víkend už tradičně patří v Moutnicích výstavě 

betlémů.
I letos tomu nebylo jinak. Již v pátek měla dopoledne mož-

nost naše školka i  škola navštívit tuto výstavu. Pro veřejnost 
byla otevřena v sobotu a v neděli v rozšířeném čase. I  tak nás 
mile překvapilo množství návštěvníků. Jako doplnění letos bylo 
téma: Andělé. Dokonce i děti si mohly svého andílka vyrobit.

Betlémů se letos sešlo 150, včetně nádherných a nápaditých 
vyrobených školou a školkou.

Je úžasné, jakými různými materiály i způsobem ztvárnění je 
možné výjev svaté rodiny utvořit. A samozřejmě nechyběl malý 
krámek a chutné občerstvení.

Děkujeme a těšíme se na další setkávání
Lenka Dohnálková

Orel jednota Moutnice

Orelský běh
Orel jednota Moutnice uspořádala v  sobotu 4.  ledna  2020 

již 29. ročník Memoriálu účastníků II. zahraničního odboje 
v zimním silničním běhu, který je již pevnou součástí programu 

ústředních akcí Orla a  také Orelské běžecké ligy. Letošní rok 
je navíc pro moutnickou jednotu Orla rokem výročním, jelikož 
místní jednota slaví 100. výročí svého vzniku.

Celkový počet účastníků Memoriálu byl necelé dvě stovky, 
a to v nejrůznějších kategoriích od nejmenších závodníků až po 
seniory. Největší počet účastníků byl, jako již tradičně, v nej-
mladších kategoriích. Věkové rozpětí startujících sportovců bylo 
od nejmenších dětí až po seniory.

Pořadatelé se sešli již v  pátek k  chystání sálu a  všeho po-
třebného, v sobotu ráno se pak pokračovalo v terénu přípravou 
tratě. Počasí bylo letos velmi mírné a nahrálo jak pořadatelům, 
tak závodníkům. Nebyl totiž sníh a teploty během dne byly nad 
nulou, takže se trať dala vcelku bez potíží nachystat a soutěžícím 
se příjemně běželo.

Celá akce byla zahájena mší svatou v místním kostele. Pokra-
čovala uctěním památky zesnulých moutnických účastníků II. 
zahraničního odboje, jmenovitě jsou to tito:

• Pplk. i. m. JUC. Rudolf Mašek  – příslušník RAF, padl 
17. 1. 1942 v bojích nad Brémami

• Pplk. i. m. JUC. František Havránek – příslušník RAF, padl 
4. 12. 1944 ve Skotsku

• Karel Hrdlička – zatčen při odchodu do zahraničí, vězněn 
v  německých koncentračních táborech  – zemřel 21.  7.  1992 
v Moutnicích

• Rudolf Hrdý  – zatčen při odchodu do zahraničí, vězněn 
v  německých koncentračních táborech  – zemřel 19.  11.  1996 
v Moutnicích

• plk. JUDr. Jan Buchta – příslušník RAF, zemřel 26. 5. 2004 
v Moutnicích

• Nadp. Alois Dohnálek – příslušník čs. Pozemní jednotky ve 
Velké Británii, zemřel 6. 11. 2004 v Moutnicích

Poté se již naplno rozběhlo sportovní zápolení, a to na tratích 
od 50 m až po 5 000 m (délka tratě se odvíjí od kategorie), které 
vyvrcholilo závodem mužů na 5 000 m a poté ještě všelidovým 

OREL JEDNOTA MOUTNICE

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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během (závod na 500 m s hromadným startem mužů i žen všech 
věkových kategorií).

Celý Memoriál 
proběhl v  přátelské 
atmosféře férové-
ho zápolení všech 
sportovních nad-
šenců. Startovat na 
Memoriálu mohou 
členové i nečlenové 
Orla, zkrátka všich-
ni ti, kteří mají rádi 
pohyb. Čili akce 
je otevřená všem 
členům orelských 
jednot a  široké ve-
řejnosti. Dá-li Pán 
Bůh, sejdeme se 
zase za rok na jubi-
lejním 30. ročníku.

Na závěr je tře-
ba poděkovat všem 

dobrovolníkům z řad pořadatelů, sponzorům a všem těm, kteří 
se jakkoli podíleli na zdárném průběhu Memoriálu.

Orel dává sportu smysl.
Ing. Václav Ostrovský
Orel jednota Moutnice

Článek p. Stanislava Juránka o orelském 
zimním silničním běhu uveřejněný v časopise 
Orel č. 1/2020

JE JEDNA VESNICE. Neleží za devatero horami a devatero 
řekami. Leží kousek od Brna. Nežijí tam pohádkové bytosti, ale 
opravdoví orli. Někteří z nich zemřeli, někteří padli za naši svo-
bodu, ale desítky živých za ně rok co rok nechávají sloužit mši 
svatou NADĚJE. Věří, že se celá vesnice jednou sejde v nebi. 
Věří ve ZMRTVÝCHVSTÁNÍ všech. Těch statečných hrdinů, 
každého orla i každého neorla.

Díky každoroční akci k této vesnici patří celá naše obnovená 
orelská organizace. Díky akci, která byla první po obnově Orla 
v roce 1990 a která se rok co rok opakuje, tady myslíme a vzpo-
mínáme na všechny živé i zemřelé orly. Až jednou půjdeme po 
cestě do nebe, dřív než narazíme na ceduli NOVÝ JERUZA-
LÉM, sejdeme se napřed u malé cedulky se jménem této obce 
MOUTNICE, abychom se jako orli nemuseli dlouho hledat. Až 
se sejdeme, tak po mši svaté znovu položíme květiny na hroby 
a věnce k pamětním deskám. Vlastně co to pletu? Dáme je těm 
zmrtvýchvstalým přímo do ruky a  obejmeme se s  nimi. Díky 
desítkám organizátorů pak poběžíme závod, který jsme rok co 
rok běhali. V nebi vyhrajeme všichni. Všichni. I ti kteří neběhali. 

Protože ti, co běhali, vždycky běhali za všechny. Protože ti, co 
se modlili, se vždycky modlili za všechny: Otče NÁŠ ne Otče 
můj… odpust nám NAŠE viny, jako i my odpouštíme…

I letos jsme v Moutnicích po mši svaté položili květiny, pově-
sili věnce, pomodlili se a běhali. Nejrychlejším běžcem v hlav-
ním závodě byl Ondřej Rosa z Orla školy Brno 1. Uběhl 5 km 
za 16:08,44 a v historických tabulkách se probojoval na čtvrté 
místo.

Novinkou byla soutěž tříčlenných družstev, ve které rozhodo-
valo lepší umístění závodníků.

1. Orel Brno-Židenice: (Soural, Juránek, Šimoník – 10)
2. Orel Moutnice: (Tetur, Korčák, Husák – 27)
3. Orel Vyškov: (Halas, Doležal, Weiter – 52)
Orel Brno-Obřany (Ondrušek, Limburský, Hronek – 52)
5. Orel Moutnice „B“ (Novotný, Ostrovský, Horecký – 56)

Nejrychlejší ženou se stala Anežka Langhammerová ze Žide-
nic, v kategorii B Radka Grec z Vyškova, v kategorii C Lenka 
Jančaříková ze Židenic a v kategorii D Anička Málková z Vy-
škova. Seniorské kategorie mužů vyhráli: kategorii E Přemysl 
Divácký, kategorii D Bohuslav Čáp, kategorii C Petr Jančařík 
a  kategorii B Lukáš Kocur. Nejmladší běžkyní byla Štěpánka 
Hochmanová a nejstarším běžcem Jindřich Tomíšek 81 let.

Těšíme se na jubilejní 30. ročník v příštím roce.

Historická tabulka
1. Tomáš Kaválek, Orel Orlice 15:11,90

2. František Kubínek, Orel Blažovice 15:59,10

3. Michal Kříž, Orel Pozořice 16:03,00

4. Ondřej Rosa, Orel školy Brno 1 16:08,44

5. Martin Moravec, Orel Orlice 16:13,50

6. Vojtěch Mlynář, Orel D. Dobrouč 16:19,20

7. Milan Adamec, Orel Vyškov 16:28,50

8. Lukáš Soural, Orel Židenice 16:30,00

9. Karel Kundera, Orel Vizovice 16:31,00

10. Jaroslav Říha, Orel Kuřim 16:57,10

11. Štěpán Juránek, Orel školy Brno1 17:14,00

12. Stanislav Juránek, Orel Židenice 17:17,57

13. Zdeněk Hochman, Orel Blučina 17:27,50

14. Dominik Dvořák, Orel Blažovice 17:36,00

15. Jiří Hýbl, Orel Hrušovany 17:55,00

Stanislav Juránek

IV. Army bál
Po dvou letech jsme se sešli v orlovně, abychom za doprovo-

du swingové kapely Mr. Swing Brno prožili hezký večer na IV. 
Army bálu. Příjemný večer opět doplnila dobová módní přehlíd-
ka, tentokrát z období 30. let minulého století. Program doplnila 
bohatá tombola. Z tohoto místa mi dovolte poděkovat všem při-
spěvatelům na tuto tradiční součást každého plesu.

Letos poprvé Army bál nezahájil poslední stíhací pilot dru-
hé světové války pan generál Emil Boček. Jeho program v dru-
hé polovině minulého roku byl doslova přeplněný a vzhledem 
k  tomu bylo třeba, aby se tento válečný veterán dal zdravotně 
do pořádku.

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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Na tomto místě je třeba připomenout a zároveň poblahopřát 
panu generálovi k jeho 97. narozeninám, které oslavil v únoru.

Rostislav Dohnálek
Orel jednota Moutnice

Dětský karneval
V  neděli 16.  února odpoledne se v  naší orlovně konal tra-

diční dětský karneval. Účast byla letos díky začínajícím jarním 
prázdninám a  končící chřipkové epidemii o  něco menší než 
v předchozích letech, ale i přesto se orlovna téměř zaplnila dětmi 
v maskách a jejich doprovodem.

Mohli jsme tu potkat různá zvířátka, princezny z Ledového 
království i  jiné princezny, víly, čarodějnice, piráty, kovbojky 
a kovboje, policisty a hasiče, Batmana a Spidermana anebo třeba 
lego figurku. 

Masky byly moc pěkné a nápadité a děti se vesele bavily pod 
taktovkou bratří Polanských, kteří se o zábavu na dětských kar-
nevalech zdárně starají už několik let.

V  průběhu odpoledne byla také vylosována tombola a  my-
slím, že žádné dítko neodešlo s  pláčem bez výhry. Rád bych 
poděkoval všem, kteří přispěli dárky do tomboly, dále těm, kteří 

se podíleli na přípravě karnevalu a v neposlední řadě všem, kteří 
ochotně pomáhali při úklidu orlovny po skončení akce.

Petr Novotný
Orel jednota Moutnice

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce 
Moutnice (dále JSDHo Moutnice)

Přeji všem čtenářům krásné jaro. Touto cestou bych rád in-
formoval naše spoluobčany o  činnosti naší JSDHo Moutnice 
v uplynulém roce.

V loňském roce naše jednotka zasahovala při 42 událostech, 
z toho 7 událostí bylo hlášeno jako činnost jednotky – (práce pro 
obec, doplnění vody, zalévání stromků, pročištění kanalizace, 
kácení stromů). Zbývajících 35 událostí proběhlo dle klasické-
ho scénáře dle požárního poplachového plánu kraje. Jednalo se 
o tyto události: 12x požár trávy, polního porostu či odpadu, 3x 
požár nízké budovy, 1x požár dopravního prostředku, 1x poho-
tovost na vlastní zbrojnici (díky požáru skládky v Žabčicích), 4x 
záchrana osoby s pomocí AED, 3x likvidace obtížného hmyzu, 
4x technická pomoc (odstranění stromu, čerpání vody), 4x pla-
ný poplach a 1x prověřovací cvičení na požár osobního vozidla, 
při němž selhala siréna. Bohužel z důvodu zákazu zveřejňování 
fotografií dobrovolnými hasiči ze zásahové činnosti nemůžeme 
přiložit obrazovou přílohu, tak alespoň statisticky viz obr. 1.

V tomto jarním období bych rád apeloval na zákaz plošného 
vypalování trav. Každý občan však může pálit suchou trávu, listí 
a dřevo ze zahrádky na hromadě s opatrností tak, aby zbytečně 
nezavdal příčině požáru! V případě bioodpadu však můžete vyu-
žít služeb našeho sběrného dvora. Věnujte, prosím, případnému 
pálení maximální pozornost a  zajistěte si dostatečnou zásobu 
vody pro uhašení v každém okamžiku. Pokud se pálení vymkne 
kontrole, okamžitě kontaktujte hasiče prostřednictvím tísňových 
linek 150 nebo 112. V prostředí jako je zahrada, pole, les či lou-
ka se oheň dokáže šířit velice rychle. Sebemenší podcenění si-
tuace může způsobit neštěstí a značné materiální a ekologické 
škody s mnohdy nevratnými následky.

Formulář pálení klestí (dostupný na https://paleni.izscr.cz/ nebo 
v odkazu v levé části nové webové stránky hasičů Jihomoravské-
ho kraje https://www.hzscr.cz/hzs-jihomoravskeho-kraje.aspx) 
má sloužit občanům v případech, kdy soukromá osoba, případně 
firma, má v plánu spalovat větší množství klestu po lesní těžbě 
nebo shrabanou stařinu, listí a větve při jarním úklidu zahrad. 
Operační důstojníci HZS tak získají snadný přehled o  počtu 
a místech, kde pálení probíhají, tyto údaje jsou zaneseny i  do 
mapových podkladů.

V  případě ohlášení požáru může operační důstojník zjistit 
dotazem na uvedený mobilní telefon odpovědné osoby, zda se 
pálení nevymklo kontrole. V případě problémů vyšle na místo 
jednotku požární ochrany nebo ohlášení požáru vyhodnotí jako 
planý poplach.

Děkuji všem členům jednotky za jejich obětavost a děkuji ha-
sičským rodinám za toleranci naší služby. Děkuji vedení obce 
za podporu jednotky. Děkuji Vám všem, kteří se zajímáte o dění 
v  obci, sledujete a  jakkoli podporujete naši činnost dobrovol-
ných hasičů. Také chci poděkovat všem odpovědným občanům 
za plnění a dodržování opatření vlády při nouzovém stavu celé-
ho státu.

Bc. Pavel Novotnývelitel JSDHo a SDH Moutnice
za přispění informační podpory webu pozary.cz

Popisky k obrázkům:
Obr. 1: Statistika typů událostí, u kterých JSDHo Moutnice 
zasahovala v roce 2019
Obr. 2: Výcvik s dýchací technikou
Obr. 3: Výcvik záchrana osoby
Obr. 4: Výcvik hašení komínového požáru

SDH MOUTNICE
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SK MOUTNICE

Kroužek malých fotbalistů
Během zimy náš kroužek fungoval velmi omezeně. Snažili 

jsme se využívat místní orlovny, ale potýkali jsme se s velkou 
nemocností dětí, rekonstrukcí orlovny  atd. Od 7.  dubna  2020 
začnou tréninky opět na fotbalovém hřišti. Těšíme se na nové 
a známé tváře.

Pavel Hrančík, Pavel Handl
trenéři

Stavba kuchyňky
Pravidelně vás ve zpravodaji informuji o  stavbě kuchyňky. 

V současné době se dodělává a zabrušuje sádrokartonový strop, 
dodělá se podlaha, vymaluje se a namontují se zásuvky a vypí-
nače. Potom bude kompletována kuchyňská linka, aby se uby-
tovaní mohli po příchodu na ubytovnu občerstvit a připravit si 
jídlo nezávisle na fotbalových zápasech a  moderování utkání 
i  během hry. Velké díky všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podílejí a pracují na zvelebování těchto prostor.

Výroční členská schůze
V sobotu 1. února se uskutečnila v restauraci na hřišti v klubu 

Borussia výroční valná hromada. Valná hromada se nesla v přá-
telské atmosféře. Zúčastnilo se jí na 35 členů a hostů z řad hasi-
čů. Za přítomnosti starosty obce Antonína Vymazala se bilanco-
val rok 2019. Předseda klubu Radek Trávníček ml. zhodnotil ve 

své zprávě činnost klubu za rok 2019 a nastínil další plány. Pak 
ho doplnil jednatel klubu Petr Dolák ml., který hovořil o spor-
tovní a soutěžní části. O finanční stránce měl detailní informace 
a zprávu pokladník a hospodář Jiří Janoušek ml. Hovořil o tom, 
že klub se finančně stabilizuje a poděkoval obecnímu úřadu za 
finanční dotace pro klub a spolupráci. Jeden z trenérů fotbalo-
vého kroužku p. Pavel Hrančík hovořil o tréninku dětí, proble-
matice s tím spojené a poprosil o pomoc rodiče a bývalé hráče, 
aby pomohli s tréninky, když budou oba trenéři služebně zane-
prázdněni.

Maškarní ples
V pátek 14. února pořádal SK Moutnice v sále orlovny již tra-

diční maškarní ples. K tanci a poslechu nám opět hrála skupina 
Plus Music Band. Plesu se účastnilo asi 90 účastníků, kteří se 
dobře bavili. Mezi zhruba 30 maskami, které udávaly plesu tón, 
zaujala maska osmdesátých let, a  to „Tepláková souprava, dej 
si…“ A všichni společně se také pobavili u tomboly, za kterou 
pořadatelé všem, kteří do ní přispěli, mnohokrát děkují. A ostat-
ní, kteří se dobře bavili bez masek, už přemýšleli, jak příští rok 
na plese překvapí i oni svou maskou a kostýmem.

Robert Ostrovský
SK Moutnice

Učit snášenlivosti, úctě a lásce
Mezi slavné zpěvačky a tanečnice patřila americká černoška 

Josephine Bakerová, vlastním jménem Freda Josephine McDo-
nald. Svět ji znal ve světle reflektorů na jevištích velkoměst, ale 
málokdo věděl o jejím osobním životě.

Nemohla mít sama děti a tak začala adoptovat sirotky po ro-
dičích, kteří zahynuli ve válce. Měla velkou myšlenku – chtěla 
učit děti všech ras snášenlivosti, úctě a lásce – a tak adoptovala 
postupně 12 dětí různých ras a národů.

V jejím domě ve Francii si spolu hráli malý černoušek s Ko-
rejcem, Indián s Arabem a Židem z Izraele. Nejmladší byl Fran-
couz. Našla jej jako novorozeně na Hod Boží vánoční ráno v po-
pelnici před svým domem.

S dětmi tak různých národností a povah to neměla lehké. Ne-
měla to lehké, když měla jen s honoráři z koncertů uživit dvanáct 
dětí. Roku 1969 byla i s dětmi vyhozena z domu, protože one-
mocněla, nemohla zpívat a tak neměla na činži. Ale dobří lidé 
pomohli. Stará dáma jí dala k dispozici svou velkou vilu. Papež 

Pavel VI. přispěl penězi. Ač nemocná – hrála a zpívala zpěvačka 
ještě dva dny před smrtí velký koncert.

Očima dětí
Rodiče říkají:
– nemlsej tolik, a sami si zapálí další cigaretu
– nebuď drzý, a sami zacházejí s babičkou jako s posledním člo-
věkem
– v třetím světě je taková bída, a nic proti tomu nedělají
– jdi do kostela, a sami zůstávají v neděli ležet v posteli
– musíš ke zpovědi, a sami nevědí, kdy byli naposledy
– z náboženství jsme měli vždy jedničku, a nechtějí nám zodpo-
vědět žádnou otázku
– dříve to bylo lepší, a málo se starají, aby to bylo dobré dnes

Číst z očí starých lidí
Děkujeme vám, že máte pochopení pro naši pomalou chůzi 
a nesykáte netrpělivě nad naší pomalostí.

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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BAZÁREK V ORLOVNĚ

V sobotní odpoledne 7. března se maminky sešly v orlovně 
Moutnice a na dvaceti stolech prodávaly oblečení po své drobo-
tině. K prodeji bylo nejen oblečení, ale i boty, hračky a hry nebo 
i pomůcky pro ty nejmenší, či nastávající maminky.

Při prodeji panovala dobrá nálada, i když bychom ocenili vět-
ší návštěvnost nakupujících. Třeba na podzim přijde lidí více. 

Pro maminky i ostatní bylo nachystáno pohoštění v podobě per-
níkové buchty a žloutkových věnečků, k pití káva nebo čaj.

Touto cestou bych také ráda poděkovala všem za účast a dou-
fám, že se příště zase shledáme.

Za moutnické maminky
Šárka Hrabovská

PODĚKOVÁNÍ

Hezký den,
počasí si nevybírá, a tak jsme se v únoru potýkali se silným 

větrem a jeho následky. Tímto bychom rádi poděkovali za po-
moc při zvládnutí následků, které nám vítr způsobil.

Díky hasičům v obci pod vedením Pavla Novotného a  taky 
jeho kolegům ze Židlochovic. Pánové rychle zabezpečili vše po-
třebné.

Díky obecnímu úřadu Moutnice a firmě Starex, spol. s r. o., 
za rychle zorganizovaný materiál k zabezpečení střechy a úklid. 
A taky všem, kteří se nabídli s pomocí.

Věřte, že kdyby se podobná situace stala i vám, žijete v obci, 
kde vám ostatní pomůžou, když je to třeba.

Rodina Buchtova

Děkujeme vám, že máte pochopení pro náš špatný sluch a mlu-
víte s námi pomalu a zřetelně.
Děkujeme vám, že máte pochopení pro naše již zakalené oči 
a taktně nám pomůžete, když s něčím zápolíme.
Děkujeme vám, když na nás nekřičíte, že jsme staří popletové, 
zapomeneme-li něco nebo to ztratíme.
Děkujeme vám, když nám dáváte najevo, že jste nás neodepsali 
ze svého rodinného společenství.
Děkujeme vám, kdo nám nějak ulehčujete dny, které nám ještě 
zbývají.
Až budeme Doma, budeme o vás vypravovat Otci.

Velikonoce 2020

Z DŮVODU AKTUÁLNÍ SITUACE SLEDUJTE 

OHLÁŠKY NA WEBU FARNOSTI!

René Václav Strouhal
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VĚDĚLI JSTE, ŽE…
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Význam pozdravu Ahoj
Věděli jste, že podrav ahoj! do českých zemí pronikl díky vo-

dákům? Jedná se o neformální pozdrav používaný v Česku a na 
Slovensku při vítání a loučení. Odborníci na jazyk, ale nejsou za 
jedno, dokud a co vlastně původně slovo znamenalo.

Ahoj je podle odborné literatury zkratka slova Ad Honorem 
Jesu, česky Ke cti Ježiši – volali tak prý v latině zběhlí námoř-
níci. Podle legendy šlo o povel v nejvyšší nouzi, kdy bouře loď 
potápěla a ta byla už jen v božích rukou. Pokyn Ahoy tak námoř-
níkům přikazoval pokleknout a modli se ke cti Ježíši – Ad Hono-
rem Jesu. Že se jedná o slovo, které vzniklo díky námořníkům, 

by mohlo napovědět to, že se anglickly „menší nákladní loď“ 
řekne se hoy. Toto je poprvé zmíněno v roce 1751 skotským spi-
sovatelem Tobiasem Smollentem. V českých zemích ho začali 
používat trampové a vodáci, kteří si alespoň pozdravem ve vni-
trozemské zemi snažili přiblížit vzdálené moře. Kdo zdravil, ji-
nak byl paďour. Některé prameny uvádějí, že se jedná také o ci-
toslovce, kterým středo-angličtí honáci popoháněli dobytek…

Zajímavé je také to, že Čechoslováci za druhé světové války 
říkali AHOj v souvislosti se zkratkami slov ve větě „Adolfa Hit-
lera oběsíme jistě“

Roman Formánek

VINUM BONUM MORAVIAE – vinaři Moutnice z. s.

Ocitli jsme se v polovině období koštů a „bodovaček“ vína, 
když přišlo nařízení o jejich zrušení. Naše výstava vína je pláno-
vaná na 5. prosince, snad už v té době bude normální situace. Je 
nejvyšší čas dokončit předjarní řez révy. Letošní zima byla teplá 
téměř bez mrazu, ale uvidíme, jak nás letos potrápí “zmrzlí“.

Donedávna jsme ve spolku žili letošním Vinařským krojova-
ným plesem. Když jsme se loni rozhodli pozvat Mistříňanku, 
měli jsme trochu obavy, jestli jsme si, co do náročnosti, neu-
kousli příliš velké sousto – jak budou návštěvníci reagovat na 
předprodej místenek a jestli se nám podaří zvládnout náročnější 
organizaci. Nakonec se vše zaplaťpánbůh podařilo. Větší připo-
mínky k místenkám nebyly a odpadl nám každoroční problém 
s tím, že přijdou návštěvníci a nemají si kam sednout, protože 
jsou všechny stoly dopředu rezervované. Proto zřejmě před-
prodej vstupenek s místenkami ponecháme i pro příště. Dlouho 
jsme rozvažovali, jak velkou bude potřeba dělat propagaci, aby-
chom naplnili sál a nemuseli jsme odmítat nadbytečné zájemce. 
Nakonec se i bez velké propagace ozvala spousta zájemců z řad 
skalních fanoušků Mistříňanky z blízka i  z  daleka a  podle je-
jich reakcí se jim ples líbil. Účast byla ze všech ročníků našich 
plesů nejvyšší. Děkujeme vám za vaši účast, za ceny do tombo-
ly, krojovaným za jejich podporu a všem, kdo nám s přípravou 
a fungováním plesu pomáhali. Zvlášť bych chtěl poděkovat paní 
Buchtové za neocenitelnou pomoc s předprodejem vstupenek.

V  letošním roce se uskutečnila premiéra léta plánovaných 
obecních Vostatků. Celá akce byla letos takovou zkouškou, ja-
kým způsobem a formou akci pořádat do budoucna. Vinaři na-
bídli jako vždy moutnická vína z vlastní produkce i ochutnávku 
domácích pivních speciálů. V kombinaci s orelskými zabíjačko-
vými produkty a dobrůtkami od SK a občanů byla nabídka ob-
čerstvení pestrá a bohatá. Muzikanti z Donavy říkali, že hráli na 
několika ostatkových akcích, ale v Moutnicích prý byla nálada 
nejlepší. Návštěvnost ostatků nebyla špatná, ale příští rok by se 
nás mohlo sejít ke společné zábavě mnohem více.

Na pátek 8.  května chystáme každoroční vinařský zájezd. 
Po Rajhradu, Strážnici, Znojmu a Bzenci jsme se rozhodli le-
tos překonat nejen jako tradičně hranice všedních dnů, ale opět 
i hranice státní. Tentokrát se nebudeme držet nadohled, ale od-
vážíme se kousek dál. V plánu je návštěva slovenské Malokar-
patské oblasti. Zájezd bude o něco časově a finančně náročnější, 
to znamená, že si trošku přivstaneme a  cena bude jako vždy, 
včetně cesty, vstupů do sklepů a oběda. Myslím, že pro rozšíření 
našich i vašich kulturně – vinařských obzorů bude letošní zájezd 
opravdu přínosný.

S přáním pěkného prožití Velikonoc a ubránění se všem vi-
rům

Za VBM 
Jiří Novotný


